



台州新闻



中国台州网

温岭50吨爱心蔬菜驰援上海

本报讯(记者颜静 通讯员郑灵芝)4月5日上午10时许,装载着50吨农产品和1200件防护服的6辆货运专车,从温岭市会展中心出发,于当天下午3点多抵达上海黄浦区。

上海疫情牵动人心。3月31日,温岭市委统战部号召大家为驰援上海出钱出力。“我们通过林家一酒店董事长林美军顺利对接上海黄浦区。”温岭市委统战部相关负责人李海荣告诉记者,林家一酒店、新居民联谊会、新联合会、网联会、宗教团体爱心人士等统战团体积极响应,仅一天就募集到30万元善款。

得知上海对生鲜物资需求激增,温岭市委统战部决定用这笔款项购买蔬菜送往上海,并成立工作专班,分工负责。

作为温岭城西街道商会名誉会长,在上海创办酒店的林美军迅速联系当地接收渠道,与黄浦区确认捐赠需求。几经周折,团队联系上了天航物流温岭总部负责人余诗侃。这位新温岭人满口答应,愿意免费运输这批物资。同时,温岭市委统战部与黄浦区对接,组建多个线上工作群,协助办理防疫手续,并打通物流通道。

4月2日深夜,取得临时通行证后,团队迅速行动。他们挑选土豆、西红柿等可常温保鲜的食材,提前备好。4日清晨6点,组织人员到善源现场采购白菜,马不停蹄投入物资分拣、装箱、打包等工作。

4月4日下午3点多,记者在温岭市会展中心看到,数千个纸箱排列有序,志愿者按流水线分组,依次将5个品种共10斤农副产品装箱内。

志愿者由温岭市慈善义工协会的义工以及林家一酒店、三和超市等员工组成。听说是为上海疫情防控出力,大家一呼百应,从下午1点忙到深夜11点。捐赠数量多、时间紧,义工协会会长王文军发朋友圈紧急招募义工,台州第一技师学院、葛洲坝水务、大江实业、品尊装饰等企业和单位的老师、员工都主动赶到现场帮忙。

奋进新征程 建功新时代

逐梦“三高三新”临海篇②

制造「国之重器」的「定海神针」

四兄绳业引领中国纤维绳索制造业早日屹立全球之巅



四兄绳业自主研发生产的深海系泊聚酯绳从临海市头门港运往中国南海。

3月24日上午11时,由浙江四兄绳业有限公司(下简称“四兄绳业”)自主研发生产的深海系泊聚酯绳从临海市头门港运往中国南海。据介绍,该绳单根重58吨、长955米、直径270毫米、拉力达2200吨,使用寿命达30年,在目前国内同类产品直径最大、断裂强度最高。

“这是我们第一次尝试通过陆路运输将深海系泊聚酯绳从工厂运往港口。绳体打包捆扎后超重、超宽、超大,加上最近港口疫情管控严格,导致陆路运输难度增加。在临海海事处、台州湾经济技术开发区管委会、头门港交警中队、浙江头门港港务有限公司的积极配合下,深海系泊聚酯绳才得以顺利运往中国南海。”四兄绳业总经理李茂巨说。

四兄绳业是一家国家级高新技术企业,生产的化纤绳索应用于舰船航空、海洋工程、渔业装备等领域。2021年,该公司设计产能达3.5万吨,产值达2.33亿元,比去年增长21%。

以技术为支撑点打破欧美垄断

为中国神舟系列飞船返回舱“海上应急救援系统”项目配套应急救援绳索;
为中国首座3000米深水钻井平台“中海油”配套系泊绳;
为中国首艘20000TEU集装箱船配套系泊绳;
为中国首个11000米深港“彩虹鱼”项目配套着陆器牵引车及牵引绳;
……

“上可九天揽月,下可五洋捉鳖。”在绳索制造领域,四兄绳业处于行业领先地位。

“作为一家民营企业,在产品研发方面,我们以满足国家需求为己任。”在李茂巨看来,服务国家发展大局,企业应该展现使命担当。

从最初运用植物纤维手工制绳,到现在运用化学纤维机械化制绳,四兄绳业从传统制造企业“蝶变”成国家级高新技术企业。(下转第八版)

关键词

科技兴海

临海市十五届一次党代会提出,建设制造强市,就是要牢记习近平总书记“再创民营经济新辉煌”的政治嘱托,突出临海而立、向海图强,依托国家级发展平台,做大港口、做强产业、做优企业,推动制造业提质扩量增效。

近年来,临海市坚持湾区引领,加快港口建设步伐,建成2个5万吨级兼靠7万吨级码头,港口货物吞吐量年均增长36%以上。“四区一开放”全面推进,创成国家级经济技术开发区、综合保税区,口岸开放成功

获批,自贸区联动创新区、跨境电商综合试验区创建有序推进。

台州市六届一次党代会提出,重塑现代化产业体系,跻身全国先进制造业城市第一方阵,要坚持向海图强,推进科技兴海,以更大力度统筹岸线、港口、腹地,在全省临港产业带建设中勇当最具爆发力的新增长极。

四兄绳业临港而生、依港而兴,坚持“科技兴海”发展战略,从渔业、航运业进军“深海工程”领域,不断做大做强海洋经济。

蹲点手记

以专注书写家国情怀

本报记者张怡

一件事,一辈子。这是传统工匠的真实写照,也是四兄绳业的发展缩影。

“父亲常说‘三百六十行,行行出状元’,我们三代人只做‘一条绳子’。”交谈中,“专注”是四兄绳业总经理李茂巨提及最多的一个词。

翻看公司产品应用案例,神舟飞船、“辽宁号”航母、“雪龙2号”极地科学考察破冰船等“国之重器”上皆有四兄绳业的身影。荣

光的背后,是一代代制绳人的坚守,是一项项制绳技术的革新。

2019年,公司将新厂房选址定在头门港区,这是对家的眷恋;2020年,公司成功研发生产深海系泊聚酯绳,打破欧美企业在深水系泊领域的长期垄断,这是对国的担当。

一代人有一代人的奋斗,一个时代有一个时代的担当。从家庭式手工作坊,发展成为年产值超2亿元的国家级高新技术企业,四兄绳业以专注书写家国情怀,缔造了一个又一个创新纪录。

今日导读

王虹这一路

>> 3版

温岭这家生态水产养殖场有点牛

>> 4版

吴晓东在检查疫情防控工作时强调

严防输入 全力做好上海重点人员转运隔离救治任务

本报讯(记者张聆昕)4月5日下午,市委副书记、代市长吴晓东赴市疫情防控指挥部,路桥检查疫情防控工作。他强调,认真贯彻落实中央、省委有关疫情防控的指示要求,坚持“外防输入”不放松,从严从紧落实常态化疫情防控措施。要未雨绸缪,加快做好救治场所、隔离场所、应急场所储备,全力以赴做好上海重点人员转运隔离救治任务。市委副书记林毅陪同检查。

吴晓东来到市疫情防控指挥部,听取相关负责人的情况汇报。他指出,

当前,疫情风险依然很高,各项防控工作刻不容缓。在上海重点人员转运隔离救治任务方面,我市高度重视,并把它当做当前一场硬仗来打。要高标准建设。要有专家驻点指导,要层层签订责任状,不能出现任何闪失。要全面检查,充分考虑每个细节,在服务上更加温馨。要高度重视治疗工作,精心做好准备工作。要实行更严格的闭环管理,确保万无一失。在“外防输入”方面,要重点做好货车司机、物流快递等高风险点工作人员的核酸检测、健康监测、闭环管理等措施落实,确保早发现

早处置。在应急处置准备工作方面,要按方舱医院建设任务和标准,加快规划建设,按照时间节点,用最快的速度建设完成。在物资储备方面,要高于标准,提前准备,确保全市满负荷运行14天的供应量。

根据安排,恩泽医疗中心第一时间启动公共卫生中心腾空方案,目前各项准备工作正有条不紊地进行。吴晓东详细了解救治场所的资源配置、人员配备以及防护隔离措施等情况。他强调,要以储备为主,全力以赴做好各项准备工作。要以闭环管理为核

心,筑牢安全防线。要精心组织团队,以最好的治疗水平,确保每一位患者平平安安出院,不出一丝差错。

在路桥三友酒店集中隔离储备场所,防疫、生活物资准备充足,工作人员已全部到位。吴晓东逐一察看场所设施运转、物资种类等,他强调,要严格落实“三区两通道”要求,规范处理医废、生活垃圾,加强集中隔离场所安全管理,严防交叉感染。同时,进一步强化服务意识,让隔离人员有家的感受。

市政府秘书长陈春参加检查。

喜迎市两会·聚焦重大标志性工程

唱响水电开发建设进行曲

浙江天台抽水蓄能电站首台机组预计2026年发电

项目名片:浙江天台抽水蓄能电站项目是天台县第二座抽水蓄能电站,也是该县历史上单体投资最大的工程。电站装机4台,单机容量42.5万千瓦(国内第一),总装机容量170万千瓦,额定水头724米(全球第一)。

电站选址在天台东部地区,上水库位于苍山北侧,下水库位于坦头镇榭溪上游。建成后主要供浙江电网,承担浙江电网的调峰、填谷、调频、调相和紧急事故备用等任务,并

兼顾华东电网的需求。

本报记者庞晓栋

“上有山崖摩天,下有沟壑如镜”。钟灵毓秀的天台山不仅让诗仙李白在此留下传世诗句,还为抽水蓄能提供了绝佳的自然条件。作为我市2022年重大标志性工程之一的浙江天台抽水蓄能电站项目,正进入开发建设高峰期,助推台州提升城市能级。

运筹帷幄,8个月完成项目核准

2021年12月22日,天台抽水蓄能电站项目获省发改委的核准,标志着该项目的前期工作基本完成,进入建设阶段。

从2002年底酝酿项目筹建工作,到2018年9月被列入国家规划站点,再到2019年1月完成预可研审查……

聚力五大攻坚 提升城市能级

路桥:“断头路”清障完毕 “白天鹅”展翅欲飞

本报讯(记者李寒阳)4月2日,随着路桥区桐屿街道白天鹅酒店(暨民营经济论坛)边新山村两间民房完成拆除,论坛规划内67户、90间民居全部实现腾房拆迁。至此,论坛路西侧断头路实现无障碍施工,建成后将与湖滨路贯通,连接一江山大道、内环南路两大主干道,从而形成该片区的核心路网。摆脱了“拦路虎”,“白天鹅”终于可以“展翅而飞”。

路桥区桐屿街道新山村正处论

坛路西侧建设范围中,由于居民自留地的存在,让该路段形成了“断头路”,为打通这条重要的交通干道,新山村被列入拆迁改造范围。

2018年,新山村已完成1/3的腾房拆迁,去年,项目重新启动,但首次改造中产生的种种问题让新山村“二次拆迁”遭遇重重困难。

“去年改造项目重启时,首批已拆迁村民的安置房还未动工,三年的等待,让村民对我们失去了信任。要重拾这份信

任,需付出比之前更大的努力。”路桥区桐屿街道办事处常务副主任叶叶峰坦言。

一次次深入实地沟通交流,一回回挨家挨户上门服务,桐屿街道针对新山村“老龄化严重”的问题,耐心地为村民解读政策,选择最优搬迁方案。

在不断努力下,大部分居民同意腾房拆迁,但仍遗留新山村老人协会、5亩绿化征地以及最后一户两间的民房没有落实。

随着“五大攻坚”行动吹响号角,

桐屿街道加大排查走访力度,梳理多套解决方案,在政策范围内为村民们争取最大利益。通过耐心沟通和大量走访,如今,遗留问题全部得到解决,论坛路道路建设立即进入施工状态。

“桐屿街道还需要进行13个村,共计3707亩地、3679户完成拆迁。其中,包含多个融合区块和更新区块。未来我们将加速推进村留地开发、改造工作,助力城市高质量发展。”路桥区桐屿街道城建副主任何贤宏表示。

江口多村联改项目过渡房力争7月上旬投用

节假日奋战攻坚一线

本报讯(记者叶晨阳)4月5日,黄岩区江口街道多村联改项目施工现场一派繁忙,15台挖土机、2台推土机来回开动,正紧张有序地进行清表、土地平整。

“整个清明小长假,我们所有员

工都放弃了休息,选择坚守岗位奋战一线。”黄岩区经开集团总经理陈文敏说,他们的目标只有一个,就是让2625户8900余人拆迁户早日顺利住上舒适的过渡房。

作为市区融合桥头堡的江口板

块,目前九村联改项目涉及内环路以南的五村联改区块、内环路以北的四村联改区块。此前,因相关规划未制定,该区块30多年来未见发展动静,仍是上世纪80年代老旧村庄风貌,道路破损,线路老化,基础设

施陈旧,三世同堂挤在一间房的现象屡见不鲜;闲置土地零星散布,手工作坊、低小散厂房安全隐患突出,人居环境恶劣。

“群众的呼声,就是我们的行动方向,就是我们的奋斗目标。”江口街道办事处常务副主任胡海滨说。

今年以来,当地群众对该区块整改提升的呼声非常强烈。区及相关部门成立工作专班,将此项工作摆上重要议程,提出统筹规划、一体布局、连片开发该区块。(下转第二版)

彰显核心价值观 “身边的感动”

生死一瞬,他把希望让给群众

——追记玉环市公安局交警大队辅警曹忠飞



图为曹忠飞。(资料图片)

3月29日晚,在玉环市楚大线太平大桥,发生一起两车碰撞事故,玉

环市公安局交警大队辅警曹忠飞跟随民警赶到现场进行处置,他在疏散两名清洁工人紧急避险时,被一辆疾驰而来的轿车撞成重伤,抢救无效,不幸因公殉职,年仅36岁。

“要不是他的提醒,被撞的肯定是我们!”

3月29日18时50分许,玉环市楚大线太平大桥发生一起两车相撞的交通事故。接玉环市公安局指挥中心指令后,交警大队市区中队民警王基和辅警曹忠飞、郑大为出警,他们发现事发现场遗留机油,导致地面很滑,存在隐患,于是按照规范将警车横停在公路左侧两个车道,在警车前

方摆放反光锥筒提醒过往车辆注意,并呼叫指挥中心支援。随后,指挥中心联系交通运输部门清洁工人前来清洗路面。

由于路面受污染较多,清洗较为费时,王基、曹忠飞、郑大为就在现场疏导过往车辆,清洁工万灵平和林志英埋头在辅道清扫,曹忠飞见状跑到辅道,提醒他们此处很危险,请他们马上离开。

20时18分许,正当两名清洁工离开辅道,曹忠飞也准备撤离时,一辆宁波牌照小轿车疾驰而来,曹忠飞见状转头大声呼喊“危险!闪开!”话音未落,这辆小轿车就迎面撞上警车和曹忠飞,他被撞飞到大桥底下。当天23时15分,因伤势过重抢救无效,因公殉职。

惊魂未定的万灵平和林志英说:“要不是他的提醒,被撞的肯定是我们!”王基说:“危险来临的一瞬间,曹忠飞没有选择避险,心里想着的还是群众和战友!”

目前,肇事车辆和驾驶员已经被公安机关控制。经初步调查,肇事司机严重超速是造成此次事故的主要原因,案件还在进一步办理中。

从军营到警营,他不改赤胆忠心

从部队退伍后,曹忠飞于2015年10月进入玉环市公安局交警大队市区中队工作,扎根事故处理岗位直至牺牲。(下转第八版)